



# 淝河镇葛大店 开展"国家宪法日"主题宣传活动

星报讯(刘寅飞 沈佳佳 记者 沈娟 娟) 2019年12月4日是第六个国家 宪法日,为贯彻落实以宪法为核心的中 国特色社会主义法律体系法治宣传教 育,弘扬宪法精神,维护宪法权威,12月 4日上午,淝河镇"宪法宣传周"首场活 动在葛大店农加超开展。

此次活动以"弘扬宪法精神,推进 国家治理体系和治理能力现代化"为主 题,淝河镇三十个多个部门参加,淝河 镇人大主席倪友泉,党委委员吴君,党 委委员、淝河派出所所长刘业金,人大 副主席温克武莅临现场指导。

此次宣传活动以弘扬宪法精神,深 入贯彻党的十九届四中全会精神为主 线,通过悬挂标语、摆放展板、发放宣传 资料、现场答疑解惑等方式,向群众传 达了党的十九届四中全会精神,教育广 大群众要学法知法用法,增强法律观

念,提升法治素养,争当崇法守法的合 格好公民。葛大店社区各部门也就安 全满意度、防诈骗、防邪、民生工程和居 民养老保险、就业创业等方面向居民们 讲行了盲传。

据统计,本次活动向群众发放《宪 法知识读本》《法律援助》等各类法律法 规宣传资料3000余份,法律顾问接待 群众法律咨询20余人次,社区服务中 心为群众测量血压300余人次。并发 放安全满意度、防诈骗、防邪、民生工程 和居民养老保险、就业创业等方面材料 2000余份。

此次以国家宪法日为契机,向群众 近距离宣传宪法,传达了党的十九届四 中全会精神,不断增强群众的法治观念, 提高群众遵法、学法、守法、用法的法治 意识,营造了良好的法治社会环境,为推 进法治淝河建设提供了强大动力。

#### 淝河镇卫乡村:民生工程为居民健康保驾护航

星报讯(陈玉洁 记者 马冰璐) 城 乡医疗救助、家庭医生签约……近年 来,合肥市淝河镇卫乡村卫健办大力宣 传普及民生工程政策,为居民健康保驾 护航。

"多亏了民生工程的好政策,不然, 我真不知道该怎么办。"居民刘大姐激动 地说道。2017年10月,刘大姐的丈夫在 上海被查出患有肝小静脉闭塞,经过三 个月的住院治疗后病情无好转,于2018 年1月在上海进行了换肝手术,花费100 多万元,治疗费用大多是向亲戚朋友借 的,后续治疗又花费了44万余元。

"城乡居民医疗保险报销后,我们 自付了22.5万余元,这次城乡医疗救助

又报销了11万余元,真是大大减轻了 我们家的经济负担。"刘大姐说,目前, 村里还在帮忙申报低保,"太感谢民生 工程了,真是惠民利民的好政策。"

今年以来,卫乡村卫健办还多次开 展"家庭医生进小区"集中宣传活动, "自从有了家庭医生,看病太方便了!" 前两天,刚看完病的卫大爷激动地说 道。原来,为了简化流程,三甲医院的 专家会定期在淝河镇社区卫生服务中 心坐诊,让居民在家门口就能享受到大 医院专家看诊。据了解,通过服务的升 级,卫乡村家庭医生签约率达到95%, 越来越多的居民真真切切享受到了这 一惠民政策。

### 建设社区: 党建引领, 多措并举服务辖区企业

星报讯(钟萍记者祁琳) 日前, 记者从合肥市瑶海区建设社区获悉.为 优化服务环境,更好地服务辖区企业, 建设社区多措并举,运行高效服务体 系,打造服务新平台。

据悉,社区以网格为单位,组织网 格员对社区辖区较大规模的重点企业 进行实地走访。社区以"为企业提供更 优质的服务"为宗旨,通过上户走访等 形式,倾听企业心声,深入了解企业在 实际经营过程中面临的困难与问题。 同时,社区分行业、分规模建立辖区企 业台账。

同时,社区积极加强与辖区机械大 市场物业公司的联系与沟通,做好跟踪 服务,切实提高服务水平。针对辖区较 大规模的重点企业,社区准备提供"一 对一联系服务",为企业梳理优惠政策, 细致讲解政策红利,助力企业不断发 展。以推进非公企业党组织建设为契 机,增强社区与企业的联系。社区党委 积极发挥桥梁纽带作用,计划向企业送 党旗党徽、党报党刊,打造党建阵地。 主动为党员和入党积极分子提供学习 交流场地,强化思想政治教育,提高思 想政治素质。

#### 安徽省民族乡文艺展演在肥东县牌坊乡举行

12月9日,由安徽省委统战部、安 徽省民族事务委员会共同主办的以"我 和我的祖国"为主题的安徽省民族乡文 艺展演在肥东牌坊乡举行。

演出在热闹的《安塞腰鼓》中拉开 序幕,民族舞蹈《畬乡春韵》舞出了对美 好生活的向往,民俗表演《临北狮子舞》 演出了劳动人民丰富的文化创造力和 艺术想象力,歌伴舞《我的祖国》、民族 器乐《岳阳楼西回民锣鼓》、歌曲《织条 彩带献北京》表达了对民族和谐团结一

家亲的无限热爱。此外, 黄梅戏、太和 清音等形式多样、内容丰富的节目一 上演,生动诠释了"我和我的祖国"主 题。整场演出在歌舞《幸福中国一起 走》中落下帷幕。

据悉,此次文艺展演是全省民族团 结进步宣传月中的重要组成,促进了民 族团结进步,丰富了民族群众的文化生 活、加强了民族文化交流、促进了社会 和谐,抒发了各族人民对伟大祖国的热 爱之情。 □ 陈烨

## 句话 新闻

12月7日,合肥市蜀山区井岗镇十八岗村在华润桃 源里小区广场开展"非遗'说'宪法"宪法宣传周主题活 动。活动中,剪纸非遗传人、葫芦烙画传人现场以非遗形 式宣传宪法,将非遗文化与宪法、法治人物、法治典故、法 治故事、法治格言警句等法治元素有机融合,现场上百名 市民参与互动,学习非遗,加深对宪法认识,让宪法精神 口 吴成菊 记者 马冰璐

近日,合肥市蜀山区第四届人大代表夏海涛来到三 里庵街道绩溪路社区,在社区工作人员的带领下对辖区 万象新天广场的药品经营企业进行走访调研。活动过程 中,人大代表与企业负责人、消费者进行沟通交流,了解 企业经营状况,有无违规销售现象等。

□ 屈澄皓 孙雨静 记者 马冰璐

近日,稻香村街道金寨南路社居委联合社区卫生服 务中心走进合肥热电众诚分公司,开展公益义诊服务,现 场为广大一线工人进行常规身体检查,提供防治职业病 相关专业健康指导并发放日常医药急救用品。

□ 刘亚萍 杜晓芳 记者 沈娟娟

近日,金寨南路社区工作人员在辖区内的商业综合 体,住宅小区开展了形式多样的宣传教育活动,通过案例 分析、宣传单发放等形式,有效地提高了公众防范风险的 意识,提高了群众识别能力。

□ 刘亚萍 杜晓芳 记者 沈娟娟

为进一步提高群众冬季防火安全防范意识,维护社 会安定和谐,消除各种安全隐患。近日,合肥市金寨南路 社区积极开展冬季防火安全宣传工作。

口 刘亚萍 杜晓芳 记者 沈娟娟

为强化辖区液化气瓶安全监管,切实整治违规使用 及存储燃气液化气的各类安全隐患,保障群众生命财产 安全,近日,合肥市金寨南路社区工作人员 OO 潮街、鸟 江路沿线小餐饮企业,使用燃气、液化气罐的商户进行了 □ 刘亚萍 杜晓芳 记者 沈娟娟 专项检查。

12月6日,包公镇组织司法所、美丽办、综治办、计生 办、林业站、民生办等相关职能部门以及辖区石塘派出所 一道在镇政府所在地解集大街搭设宣传台,向过往群众 和商户宣传政策,现场解答群众咨询。据悉,当天该镇共 向过往群众和商户散发各项政策明白纸、宣传单358份, 解答群众现场咨询74人次,使政策家喻户晓,人人皆知, 提高群众政策知晓度和满意度。 口 黄燕飞



为深入贯彻党的十九大精神,进一步弘扬宪法精神,推动全民 "学习宪法、遵守宪法、维护宪法",近日,合肥市淝河镇贾大郢社区 妇联、卫计办开展"12·4"国家宪法日宣传活动,引导广大居民自觉 守法,遇事找法,解决问题靠法,营造良好的法治氛围。

□ 沈永芝 记者 马冰璐 文/图